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Milí spoluobčané.
Město se stará nejen o budovy a stavby v Kra-

lovicích a přidružených obcích, ale vlastní i zá-
kladnu v údolí Střely pod Strážištěm.

Řada z nás absolvovala na Oblátku množství 
táborů či víkendových akcí, turistická základna 
rovněž byla a je cílem nejrůznějších výletů i vý-
prav. Nyní po letech dostala budova nejen novou 
střechu, ale opravdu výrazně byla vylepšena i ku-
chyně a společenská místnost.

Epidemie koronaviru, která povětšinou všechny 
trápila, v tomto případě paradoxně pomohla. Na-
plánované akce musely být odvolány, a tak byl čas 
a klid na důkladnou renovaci zmíněných prostor.

Věřím, že (nejen) kralovické děti, ale i další uži-
vatelé, změny ocení.

Příjemnou druhou polovinu léta zpestřenou 
třeba právě výletem k  řece Střele a  na Oblátek 
Vám přeje 

Karel Popel, starosta města
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Soužití se psy ve městě má svá pravidla
Kralovice – V  poslední době se ve městě 
množí případy, kdy pejskaři nechávají své 
psy volně pobíhat po veřejných prostran-
stvích. Nejraději tak činí ti, kteří s ohledem 
na velikost svého psa nemají obavy z jeho 
napadení a poranění jiným psem. Anebo ti, 
kteří prostě obecně neberou ohledy na ni-
koho a na nic. Jít dnes do některého parku 
s malým psíkem nebo s dětským batoletem 
vyžaduje občas značnou kuráž. Znamená to 
stále bedlivě sledovat své okolí a být připra-
ven v případě potřeby okamžitě svého psa 
zachraňovat, třeba jeho zdvihnutím nad 
hlavu. V té panice je často majitel svého psa 
schopen na vodítku téměř oběsit, jsou to 
až hororové situace. Takového člověka pak 
snadno napadne, proč si platím poplatek za 
psa, když se o něj venku musím bát? Logicky 
každý za své peníze čeká nějakou službu. 
V tomto případě bezpečí pro svého psa.

Z toho důvodu město Kralovice již od roku 
2005 má volný pohyb psů na veřejných pro-
stranstvích upravený obecně závaznou vy-
hláškou, ta poslední má číslo 2/2019 a byla 
vydaná 11.  prosince 2019. Je v  ní defino-
váno, co to je veřejné prostranství a je zde 
také jasně uvedeno, že:

Psi se mohou na veřejném prostranství 
pohybovat pouze v doprovodu svého maji-
tele či osoby, která je má v držení, vždy na 
vodítku. Majitel tedy musí mít psa neustále 
pod kontrolou a  musí být kdykoliv scho-

pen usměrňovat jeho chování. A  veřejné 
prostranství – to jsou de facto všechny po-
zemky přístupné veřejnosti v  zastavěném 
území města Kralovice a přidružených částí 

Bukovina, Trojany, Řemešín, Hradecko, Ma-
riánský Týnec.

V Kralovicích není městská policie. V par-
cích nepotkáte strážníka, který by neukáz-
něné pejskaře umravnil. Prostě se očekává, 
že každý pejskař se s vyhláškou města o vol-
ném pohybu psů seznámí a bude se jí řídit. 
Byla vydaná i  pro jeho potřebu, jím vole-
nými zastupiteli, v jeho městě, aby se zde 
žilo příjemněji. 

Je myslím nepodstatné, zda volně běhající 
pes je útočný, nebo jen zvědavý, předem se 
to často odhadnout nedá a pak bývá pozdě. 
I jen sám panický strach o svého psa nebo 
o své dítě dokáže člověku zkazit den a je to 
vlastně úplně zbytečné. Že pak ohrožení 
psa často pokračuje slovní přestřelkou mezi 
oběma stranami, to už ten zkažený den jen 
potvrdí. Stačí jen, aby se pejskaři řídili oby-
čejnou slušností a nečinili druhým to, co by 
neradi zažili sami. 

Volný pohyb psa je nebezpečný i pro něj 
samotného. Veřejná prostranství, to jsou 
i komunikace, po kterých třeba jezdí auta. 
Poslechne pes vždy a na slovo? 

Když chcete, aby se váš pes proběhl, vez-
měte jej za město, mimo veřejná prostranství, 
někam na louku nebo do polí a dopřejte mu 
jednou denně intenzivní pohyb tam, kde ni-
komu nevadí. O to víc si to oba užijete.

MVDr. Petr Pikeš, 
vedoucí OŽP MěÚ KraloviceIlustrační foto Ch. Smetková

Navštivte kralovické letní kino  
(program na str. 4) a městské koupaliště – 

otevřeno dle počasí, zpravidla denně 
10.00 až 20.00 hodin (aktuální 
situace na www.kralovice.cz).

KRÁTKÉ ZPRÁVY:
HISTORICKÝ VLAK tažený parní lokomo-
tivou přijede na kralovické nádraží v sobotu 
1. srpna. Vyrážet bude z Lužné u Rakovníka 
v 10.40 a do Kralovic přijede ve 12.19 hodin. 
Zpět opět bude odjíždět v 15.30 hodin. Na 
nádraží v Kralovicích bude připravena vý-
stava o historii trati Rakovník – Mladotice. 
Podrobnější informace k programu jsou na 
webu města a na webu i facebooku turistic-
kého informačního centra.
EVANGELICKÝ KOSTEL vás zve na lout-
kové divadlo, které se bude konat v pátek 
4. 9. od 19.00 hodin. Představení nese název 
Labyrint světa. Na motivy J. A. Komenského 
napsal, hudbu složil a hraje Vítězslav Maršík. 
Vstupné dobrovolné.

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO 
Kralovice na podzim chystá řadu zajíma-
vých koncertů či divadelních představení; 
některé v  náhradním termínu po korona-
virové pauze. Již nyní si můžete zakoupit 
vstupenky v předprodeji v MěKS nebo v in-
formačním turistickém centru například 
na tyto akce: 7. 9. Jo, není to jednoduché 
(divadelní přestavení); 11. 9. Ben Cristovao 
s kapelou (koncert a diskotéka); 13. 9. Šlágr 
Parta (koncert); 1. 10. Princové jsou na draka 
(talk show); 9. 10. Kapitán Demo (koncert 
s  diskotékou); 28. 10. Nezmaři (koncert); 
1. 11. Lolly Popz (koncert); 12. 11. Hexenšus 
(divadelní představení).

Investiční akce 
ve městě

Kralovice – V  červnu a  červenci probíhaly 
úpravy a  opravy kuchyně a  společenské 
místnosti na turistické základně Oblátek 
v údolí řeky Střely. Celá rekonstrukce je nyní 
již hotova (viz fota). Zařízení tak opět může 
za výrazně zlepšených podmínek sloužit 
svému účelu.

Od začátku tohoto měsíce probíhají práce 
na opravě střechy nad atriem v  základní 
škole, do konce prázdnin bude hotova 
oprava mantinelů na hřišti za školou a na 
konec září je plánováno dokončení bezdrá-
tového rozšíření městského rozhlasu do při-
družených částí Kralovic. (měú)

Společenská místnost na Oblátku získala rekonstrukcí nové obložení, okna a strop. Foto J. Šmirousová

Konečná podoba kuchyně na Oblátku. Foto J. Šmirousová

Připravuje se cyklostezka do Kožlan
Kralovice, Kožlany – Ve spolupráci s městem 
Kožlany probíhají již více než rok přípravy na 
vybudování cyklostezky Kralovice – Kožlany.

Přímo v Kralovicích je trasa navržena ve 
směru z města po pravé straně silnice II/229, 
přibližně 100  m za značkou konec obce 
přetíná plánovaná cyklostezka uvedenou 
silnici a až do Kožlan je dále vedena po levé 
straně zmiňované komunikace. 

Aktuálně s vlastníky dotčených pozemků 
město řeší a bude řešit majetkové vypořádání 

tak, aby bylo případně možné na podzim po-
dat žádost o dotaci v některém z evropských 
programů. 

Cyklostezka zcela jednoznačně napomůže 
zvýšit bezpečnost cyklistů i  chodců, kteří 
se mezi Kralovicemi a  Kožlany přesunují. 
Její rychlá realizace je prioritou dotčených 
měst a obě vedení věří, že k  jejímu zdár-
nému dokončení dopomohou svým klad-
ným přístupem a vstřícností také všichni 
 zainteresovaní. (měú)
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Na zakoupených lavičkách z prostředků MO ČRS Kralovice sedí její místopředseda Radek 
Holeček (vlevo) a zástupce ředitele DSP Kralovice Libor Formánek. Foto T. Šrámek

Dar kralovických rybářů
Kralovice – Stav, který postihl celou naší 
republiku (a nejen ji) od března letošního 
roku způsobil vzedmutí vlny solidarity na-
příč celou společností. Nemocnice, domy 
sociální péče, penziony a  další zařízení 
obdržely množství darů od jednotlivců, 
firem a  mnoha spolků a  organizací. Stav, 
který nastal, nezůstal lhostejný ani členům 
rybářské organizace v  Kralovicích, kteří 
se rozhodli podpořit Dům sociální péče 
v Kralovicích.

Došlo k jednání mezi zástupcem MO ČRS 
Kralovice panem Šrámkem a zástupcem ře-
ditele DSP Kralovice panem Formánkem. 
V době, kdy probíhalo jednání, hygienických 
prostředků, roušek a desinfekcí mělo DSP do-
statek. Vzhledem k tomu, že byla výborem 
MO ČRS uvolněna částka 4.000 Kč, požádal 
pan Formánek o možnost zakoupení kovo-
vých laviček do venkovních prostorů DSP.

Po odsouhlasení výborem organizace byly 
lavičky zakoupeny a předány k užívání. (tš)

Jak správně naložit s odpady 
Kralovice – Již v červencovém čísle jsme při-
nesli informace o  správném způsobu lik-
vidace odpadů. Toto téma je aktuální stále, 
proto materiál ještě jednou přetiskujeme.

Na tříděný odpad (sklo, plasty, papír, ko-
vové obaly, tetrapaky, textil, jedlé oleje) jsou 
po městě rozmístěné kontejnery. Odpad je ale 
třeba zdeformovat tak, aby se do kontejnerů 
vešel, a nenechávat jej volně ležet mimo kon-
tejnery. Směsný komunální odpad (tj. to, co 
nejde vytřídit) se ukládá do šedivých popelnic.

Bezplatně mohou občané města ve sběr-
ném dvoře fy Marius Pedersen odevzdávat 

plasty, sklo, papír, elektroniku a bioodpad – 
kdykoliv během pracovní doby provozovny. 
První sobotu v měsíci pak občané Kralovic 
mohou bezplatně odevzdávat i  velkoob-
jemový odpad (staré koberce, objemnější 
předměty apod.). 

Ukládat bezplatně je možné i nebezpečné 
odpady (barvy, laky, pneumatiky).

Stavební suť je nutné ale hradit vždy. 
Eternitové šablony může občan města ulo-
žit zdarma o maximálním objemu jednoho 
vozíku za osobní auto na jedno číslo popisné 
(cca do 200 kg) ročně. (map)

Do MODRÉ nádoby (papír) nepatří, nutno ukládat jako KOMUNÁLNÍ odpad:
voskovaný, mastný nebo kopírovací papír, obaly od 

másla, asfaltová lepenka, hygienické potřeby

Do ŽLUTÉ nádoby (plasty) nepatří, je nutno ukládat jako VELKOOBJEM:
plastový zahradní nábytek, saně, boby, kbelíky, nafukovací lehátka, 

bazény, bakelit, linoleum, nárazníky, hygienické potřeby

Zájemce, kteří si chtějí zaplavat v rybníku Volesko, trápí travní porost, který se rozšířil po vodní hladině i pod ní. Pracovníci 
a brigádníci městské bytové správy od začátku července tyto nečistoty ručně odstraňují (viz snímek). Foto L. Nezbedová

Třída 6.A se svojí třídní učitelkou M. Pěnkavovou. Foto L. Šebiánová

MěKS Kralovice děkuje všem sponzorům a partnerům za finanční i nefinanční 
podporu k zajištění programu na Kralovických slavnostech, které se v červnu 

v Kralovicích konaly: Plzeňský kraj, Král PM centrum, Benzina, Marius Pedersen, 
Pneu servis, Auto car, Dynal, Autodoprava Sprint, Hansa, Autoškola Frána, 

Hotel Prusík, Kralovická zemědělská, F. Bílek, J. Průša, Z. Chytil, V. Šiml, 
J. Smeták, J. Dolejš, L. Štěpánek, F. Opat, M. Blecha, M. Soukup.

Ukončení školního roku v základní škole
Kralovice – Dlouho dobu si vedení školy lá-
malo hlavu s tím, jakým způsobem v době 
mimořádných opatření zorganizovat slav-
nostní předávání závěrečného vysvědčení 
žákům školy, zejména pak žákům 9. ročníku, 
kteří školu opouštějí. Tradiční slavnostní 
vyřazování žáků posledního ročníku v Ma-
riánské Týnici nebylo možné realizovat, 
a tak volba padla na „zahradní slavnost“ ve 
venkovních prostorách školy. Ve čtvrtek 
25. 6. zde proběhlo za účasti starosty města, 
zástupkyně DDM Kralovice, žáků a  jejich 

rodinných příslušníků ocenění reprezen-
tantů školy a předání vysvědčení. V pátek 
26.  června sem postupně přicházeli žáci 
ostatních ročníků, aby zde také převzali 
z  rukou třídních učitelů hodnocení své 
práce v podobě vysvědčení. Po oba dva dny 
panovalo přívětivé, slunečné počasí, které 
navodilo atmosféru nadcházejících prázd-
nin. Všem žákům i  zákonným zástupcům 
přejeme klidné léto a těšíme se na setkání 
v novém školním roce, který bude zahájen 
dne 1. 9. 2020. (mk)

Rada města se sešla ve středu 
24. června na svém jedenáctém 

zasedání v roce 2020:
Rada města schválila: Informace o  obča-
nech města pro policejní a justiční orgány  
Na základě výsledku poptávkového řízení 
realizaci zakázky malého rozsahu „Stavební 
úpravy pavilonu C v  Mateřské škole Kralo-
vice“ firmou JIPS stavební firma s.r.o. za cenu 
2 624 667,48 Kč bez DPH a uzavření smlouvy 
o dílo s vítěznou firmou  Smlouvu o dílo uza-
víranou s firmou SOVT-RADIO s.r.o. na akci 
podpořenou dotací Plzeňského kraje „Roz-
šíření městského rozhlasu do přidružených 
částí města“. Cena díla 325 000 Kč bez DPH 
 Smlouvu o dílo č. M/058/2020 uzavíranou 

s firmou Rekonstrukce potrubí – REPO a.s. na 
akci „Oprava jímky ČOV Kralovice“. Cena díla 
158 100 Kč bez DPH  Smlouvu o dílo uza-
víranou s firmou REMOV Sport s.r.o. na akci 
podpořenou dotací Plzeňského kraje „Rekon-
strukce opláštění víceúčelového hřiště u Zá-
kladní školy Kralovice“. Cena díla 395 254 Kč 
bez DPH  Smlouvu o dílo uzavíranou s firmou 
TR Izolace, Tomáš Rykala na akci „Dodávka 
a montáž střešní krytiny PROTAN – Základní 
škola Kralovice“ za cenu 134 500 Kč bez DPH 
 Dodatek č. 4 ke smlouvě o odborně technické 
kontrole a opravách dětských hřišť a sportovišť 

ze dne 30. 7. 2004 uzavřené s firmou PROLE-
MAX s.r.o  Na základě cenové nabídky prove-
dení opravy dvou kanalizačních vpustí v ulici 
Na Palcátech a asfaltáže mostku v Plzeňské 
ulici firmou Opravy poklopů s.r.o. za celkovou 
cenu 45 157,20 včetně DPH  Žádost Městské 
knihovny Kralovice o odpis opotřebovaných 
a zastaralých titulů nebo multiplikátů knih, 
dle seznamu ze dne 16. 6. 2020  Žádost Zá-
kladní školy praktické Kralovice o pokračování 
vzdělávání žáka P. Š., který bude ve školním 
roce 2020/2021 žákem desátého ročníku  

Pokračování na následující straně

Město Kralovice nabízí 
k pronájmu nebytové 

prostory v budově č.p. 67 
v Hradecku za účelem 
provozování hostinské 

činnosti;  
nebytové prostory v prvním 
patře č. p. 1 na Masarykově 

náměstí v Kralovicích 
a nebytové prostory 

v č. p. 404 v Manětínské ulici 
v Kralovicích (část objektu 
č. 11 v bývalých kasárnách).
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Historie kralovických hostinců – část pátá
Kralovice – Mimo kralovická náměstí se na-
cházel hostinec „U Štrunců“ čp. 22 v Mar-
kově ulici. V roce 1869 byl jeho provozovate-
lem Josef Šeiner, hostinský a řezník, kterému 
v  živnosti vypomáhala rodina a  řeznický 
učedník Brodský. Stejný majitel zde byl 
ještě v  roce 1890, dále je uváděn hostin-
ský Alexander Šajner v roce 1893, zatímco 
v roce 1900 zde bydlí a provozuje hostinství 
a řeznictví ( jen on sám) Hugo Štroner. 

V  roce 1921 byl majitelem hostinství 
a řeznictví Jarolím Štrunc, který pocházel ze 
Chříče a již předtím byl v učení v hostinci 

„U  Janských“. Spolu s  ním zde žila rodina, 
dále kuchařka Františka Janská a  pomoc-
ník Václav Kupka. Jarolím Štrunc hostinec 
v roce 1927 přestavěl a v roce 1935 jej předal 
svému synovi Františku Štruncovi, který jej 
potom provozoval ještě během druhé polo-
viny 20. století. S ním je také spojena cha-
rakteristika hostince od Jiřího Dítěte: „Zde 
se shromažďovali dělníci, drobní řemeslníci 
a drobní hospodáři (vlastnící kozy a podob-
nou havěť). Dobře a lacino se zde jedlo, hos-
tinec byl spojen s řeznictvím, a tak v nabídce 
byl prejt, huspenina, polévky a guláše. Pivo 
se čepovalo plaské a  ve větší míře se kon-
zumoval rum.“

Až na konci 19. století byl zřízen hostinec 
„U Wackenreutherů“ čp. 332 v ulici Boženy 
Němcové. V roce 1890 byl tehdejší majitel 
Rudolf Wackenreuther „jen“ truhlářským 
mistrem a  teprve v  roce 1900 provozoval 
vedle truhlářství jako vedlejší povolání hos-

tinec, kde mu pomáhala manželka. V roce 
1929 získal koncesi po otci Vladimír Wacke-
nreuther a v roce 1950 byl hostinec úředně 
zrušen. Jiřím Dítětem je popisován jako: 

„Hospoda zemědělců, krejčích, pokrývačů 
a ševců. Podávaly se zde buřty nebo salám 
z cibulí a pilo se hojně pivo plaské.“

Na jihozápadním okraji Kralovic byl zří-
zen hostinec „Na Střelnici“ čp. 320. Ještě 
v roce 1869 je v tomto objektu uveden jen 

nádeník v cihlářství, ale v roce 1880 zde již 
nacházíme Josefa Kožíška, nájemce hospody 
a v roce 1890 Adolfa Bebra, uváděného jako 
výčepníka a  žijícího zde zcela osamoceně. 
V roce 1900 zde žil František Šilhan, který 
provozoval hostinství jako hlavní činnost 
a polní hospodářství, u něhož měl dva kusy 
hovězího dobytka, jako vedlejší. V roce 1921 
byl majitelem hostince Václav Soukup a jako 
hostinská zde pracovala Františka Klinková 
a v domě zároveň přebýval zedník Běžel. Ten 
je potom uváděn také jako hostinský, který 
zároveň pracoval na železnici, kde v  roce 
1925 zahynul následkem pracovního úrazu. 
Mezi dalšími provozovateli se objevují Fran-
tišek Slach, v roce 1935 František Příhoda, 
v roce 1942 Josef Pečínka.

V tomto hostinci se odehrávaly různé slav-
nosti i divadelní představení, což zmiňuje 
i Jiří Dítě: „Byla to hospoda spolku veteránů 
(tj. Spolku vojenských vysloužilců), před 
postavením Lidového domu se zde scházela 
DTJ. Byl v něm také největší sál ve městě, ov-
šem na okraji města zvláště v zimních měsí-

cích se stávala opuštěnou. Oživení nastalo, 
když jeden z nájemců, aby zvýšil své zisky, 
najal k obsluze dvě dámy a svěřil hosty do 
jejich péče. Shromažďovali se zde zejména 
obchodníci s  dobytkem – koňští handlíři 
a  jejich pomahači. Kase to prospívalo, ne 
však pověsti podniku.“ Hospoda zanikla po 
druhé světové válce, kdy zde byly kurníky 
na chov slepic a později zřízen keramický 
ateliér, který vedl právě Jiří Dítě.

Zřejmě v podstatě epizodou byla existence 
výčepu piva v čp. 6 v Markově ulici, který 

zde v roce 1890 provozoval Josef Kožíšek, 
který předtím byl v hostinci „Na Střelnici“. 
V literatuře je ještě uveden v roce 1883, kdy 
odebíral pivo z knížecího pivovaru v Plasích, 
ale není jisté, kde tehdy sídlil. Výčep piva 
vedený Barborou Kožíškovou je též zmiňo-
ván v roce 1893. Pro úplnost doplňme, že 
např. před tím zde byl v roce 1880 obchod 
se smíšeným zbožím vedený Janem Nožkou 
a poté v roce 1921 knihkupectví a knihař-
ství Františka Štěrby. ( jf )

Novinky z muzea
Mariánská Týnice – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici během 
léta pořádá řadu zajímavých akcí. Mimo 
výstavy a koncertů (blíže na straně 4 v rub-
rice pozvánky) jsou letošní novinkou akce 
pod názvem ARCHEOLOGICKÉ LÉTO. 
Tyto akce jsou připravované ve spolupráci 
s Archeologickými ústavy a jsou bezplatné. 
Je však nutné si prohlídku rezervovat 
na stránkách Archeologického ústavu: 
www.arup.cas.cz/archeologicke-leto. V mě-
síci srpnu se můžete vydat na cestu do Ol-
šanského polesí (2. a 30. 8.). Místo srazu 
je v 13.30 hodin na malém lesním parko-
višti v  blízkosti Olšanské hájovny. Délka 
trasy je cca 7 km a kopíruje průběh lesních 
cest, proto doporučujeme vhodnou turi-
stickou obuv. Vzhledem ke ztížené prů-
chodnosti terénu na určitých místech, se 
trasa nedoporučuje pro kočárky s  dětmi. 
Na neděli 16. 8. je naplánovaný výlet do 
přírodní rezervace Krašov. Místo srazu je 

v  13.30  hodin na parkovišti u  bývalého 
hospodářského dvora Rohy. Délka trasy 
sčítá cca 7 km a kopíruje průběh Naučné 
stezky Krašov, proto doporučujeme opět 
vhodnou turistickou obuv. Z hlavní cesty 
na hrad se bude trasa procházky větvit do 
stran, ale vždy se budeme vracet na hlavní 
hradní cestu. Proto je tato trasa vhodná 
i pro kočárky s dětmi, se kterými se sejdeme 
na předem domluvených místech.

Další letní akcí v muzeu je NOC V MUZEU 
NA TÉMA ZVONY. Muzeum tuto akci při-
pravuje ve spolupráci s divadelním spolkem 
Tyl z Čisté a bude se konat po dva večery, a to 
v pátek 28. a v sobotu 29. srpna. Tématem 
budou tentokrát zvony a jejich příběhy. Jed-
notlivé divadelní vstupy se odehrávají v ex-
pozici muzea, která se pro tyto večery stane 
divadelním jevištěm. Rezervaci, která je na 
noční prohlídky nutná, muzeum přijímá od 
17. srpna 2020. Více na tel. č. 373 396 410.

Muzeum vydalo další VLASTIVĚDNÝ 
SBORNÍK 2/2020, čtvrtletník regionálních 
dějin severního Plzeňska. V druhém čtvrtletí 
letošního roku jsme si připomněli 75. výročí 
osvobození Československa, o  čemž pojed-
nává také článek o  průběhu konce druhé 
světové války v Kralovicích. Chybět nemůže 
vzpomínka na významnou osobnost Karla 
Roma, jehož životní dráha byla spjata s Kralo-
vickem a regionem severního Plzeňska. Dále 
číslo obsahuje mnoho zajímavých článků, na-
příklad o tom, jak vznikalo Kočkovo dílo o dě-
jinách tehdejšího kralovického okresu či o zís-
kaném novém exponátu – odznaku vydaného 
u příležitosti regionálního sokolského sletu, 
který se konal 6. června 1935 v Horní Bříze. 
Cena za sborník zůstává stejná, tedy pouhých 
10 Kč. Jednotlivá čísla sborníku včetně star-
ších výtisků lze zakoupit v pokladně muzea, 
či Vám ho zašleme. Více informací se můžete 
dozvědět na tel. č. 373 396 410. (hf )

Bývalý hostinec „U Štrunců“.

Hostinec „U Wackenreutherů“ (zcela vlevo) v letech 1939–1945.

Hostinec „Na Střelnici“ na počátku 20. století. 

Pokračování z předchozí strany
 Žádost Bike Clubu Kralovice z.s. o po-
volení pořádání 17. ročníku MTB Kralovic-
kého maratonu horských kol na komunika-
cích v k.ú. Kralovice u Rakovníka a využití 
nádvoří bývalých kasáren jako parkoviště 
pro účastníky závodu  Žádost Základní 
školy Kralovice o zapůjčení stanů, souprav 
lavic a stolů na slavnostní předávání vysvěd-
čení žákům devátého ročníku ZŠ, které pro-
běhne dne 25. 6. 2020  
 Žádost obce Vysoká Libyně o  zapůjčení 
stanů, souprav lavic a  stolů na Anenskou 
pouť, která se koná dne 25. července 2020  
Žádost spolku Freesport Kralovice z.s. o povo-
lení osazení horolezeckého jištění na skálu na 
pozemku města p.č. 4256/16 a úpravu vege-
tace na pozemcích města p.č. 4267/1 a 4256/2 
vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka  Provedení 
poptávkového řízení na pojištění flotily vo-
zidel města oslovením tří makléřských firem.
Rada města uložila: Tajemníkovi města Kra-
lovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uve-
dené body projednávané na tomto zasedání 
rady města, termín do 3. července, kontrola 
v radě města.
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Bikeři se těší na maraton

Kralovice – Na sobotu 29. srpna se těší vy-
znavači jízdy na horských kolech. V okolí 
města se totiž pojede MTB kralovický Spoke 
maraton. 

Pauza způsobená epidemií koronaviru 
na dlouho vystavila stopku konání nejrůz-
nějším sportovním akcím. Od června se po-
hybové aktivity vracejí do svého normálu, 
řada z nich ale musela datum konání změ-
nit. Bikový maraton díky svému srpnovém 
termínu ovšem může proběhnout podle pů-
vodního plánu.

Start a  cíl závodu je tradičně ve Sport-
kempu Kralovice, pořadatelé z Bike Clubu 
Kralovice připravili trasy 70  km (start 
12.00 hod.), 40 km (12.30) a 20 km (13.00).

Svoje klání si užijí i děti, které pojedou na 
krátkých distancích v jednotlivých katego-
riích od 10.00 hodin. Vyhlášení výsledků 
jejich soutěží proběhne hned po odjetí po-
slední soutěže. 

Slavnostní vyhlášení výsledků maraton-
ských tratí je naplánováno na 16.30 hodin. 
Dojde i na losování startovních čísel v tom-
bole o ceny.

On-line registrace je možná až do 27. srpna. 
Prezentace bude probíhat v pátek 28. srpna 
(17.00 až 20.00) a v sobotu 29. srpna (8.00 
až 11.00, děti do 9.30 hodin). K parkování je 
vyhrazen prostor v blízkém areálu bývalých 
kasáren nebo ve vzdálenějších ulicích města. 
Na ostatních místech, zejména v těsné blíz-
kosti Sportkempu a na komunikaci k němu 
vedoucí, je parkování zakázáno.

Více informací k závodu najdete na webo-
vých stránkách www.spokemaraton.cz. 

KRÁTCE:

JEDNÁNÍ: v pátek 26. června proběhla v so-
kolovně odložená valná hromada TJ Sokol 
Kralovice. 

MOTOKROS: Dominik Péc (KP Enduro 
klub) z Kralovic skončil v prvním klání Mx 
Tomanon Cupu (28. června, Nekmíř) po tře-
tím místě v první a čtvrtém ve druhé jízdě na 
celkové čtvrté pozici. 
FOTBAL: Loňský nedokončený soutěžní 
ročník je zapomenut, nyní už se chystá se-
zona nová. Kralovické áčko čeká v prvním 
mistrovském duelu v I. A tř. Bělá nad Radbu-
zou – a to v sobotu 22. srpna od 10.15 hodin.
NOHEJBAL: V sobotu 8.  srpna proběhne 
v Hradecku 40. ročník pouťového turnaje 
trojic. 

VÝSLEDKY:

FOTBAL: Memoriál M. Procházky (5. 7., 
areál FK Sokol) – 1. Oblátek (ve finále v. Bry-
gadýři 2:2, PK 1:0), hrálo devět týmů.
PETANQUE: Třetí kolo dlouhodobé sou-
těže dvojic (18. 7., sokolovna) – 1. Vojtek, 
Růžek 12 b.; průběžně 1. Vojtek, Růžek 37 
b., 2. J. + M. Fryčkovi 35 b., 3. Kopta, Kilber-
ger 34 b. (celkem 13 dvojic). 

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce SRPEN 2020
SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

FOTBAL – SO 8. 8.: muži A přátelsky v. Zavidov (14.00), muži B přátelsky v. Manětín; NE 16. 8.: 
muži B přátelsky v. Mladotice (16.00); SO 22. 8.: I. A tř. mužů v. Bělá n. R. (10.15, vše stadion Sokola).

PETANQUE – SO 15. 8.: čtvrtý turnaj dlouhodobé soutěže dvojic (14.00, sokolovna).

HORSKÁ KOLA – SO 29. 8.: Spoke maraton horských kol, start a cíl v okolí Sportkempu, více 
v samostatném článku na jiném místě této strany.

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE:
SO 1. 8.: PARNÍM VLAKEM DO KRALOVIC
PÁ 21. 8.: TRADIČNÍ TRHY (nám. Osvobození)

SO 22. 8.: RADOST V BAROKU – SOCIETAS INCOGNITORUM (18.00; koncert v kostele 
Zvěstování Panně Marii) – barokní skvosty moravských archivů – Jaccobus Handl Gallus, 
Giovanni Alovisi a další

PÁ 28./SO 29. 8.: NOC V MUZEU (noční prohlídky)

LETNÍ KINO:
ZAČÁTEK PROMÍTÁNÍ V 21.00 HOD:

PO 3. 8.: V SÍTI – 18+, necenzurováno – přístupné od 18. let

STŘ 5. 8.: JUMANJI – DALŠÍ LEVEL, akční dobrodružná komedie USA / český dabing

PÁ 7. 8.: TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ, animovaný USA

SO 8. 8.: 3BOBULE, komedie ČR

PO 10. 8.: AVA: BEZ SOUCITU, akční drama USA

STŘ 12. 8.: ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK, romantická komedie ČR/SR

PÁ 14. 8.: VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ PANDY, animovaný USA/Rusko

SO 15. 8.: TENET, akční drama USA/Velké Británie

ZAČÁTEK PROMÍTÁNÍ V 20.30 HOD:

PO 17. 8.: BOURÁK, komedie ČR

STŘ 19. 8.: DÉMON ZATRACENÍ, horor USA

PÁ 21. 8.: HURÁ DO DŽUNGLE, animovaný Nauricius / český dabing

SO 22. 8.: ŠARLATÁN, životopisný ČR, SR, Irsko, Polsko

PO 24. 8.: MULAN, dobrodružné drama, rodinný USA

STŘ 26. 8.: STAŘÍCI, drama road movie ČR/SR

ČT 27. / PÁ 28. 8: CASTING NA LÁSKU, romantická komedie ČR

SO 29. 8.: SCOOB!, animovaný USA, pro děti do 15 let zdarma

VÝSTAVY V MUZEU A GALERII SEVERNÍHO PLZEŇSKA:
18. 8. – 20. 9.: MILAN BAUER: PUTOVÁNÍ ZA JULESEM VERNEM/refektář muzea

Výstava je bilančním ohlédnutím plzeňského tvůrce Milana Bauera. Inspiraci čerpá také 
z knih o anatomii a starých katalogových listů továren, poezií času Julese Vernea, v kterých 
„století páry“ mělo významný potencionál zdroje energie.

Do 16. 8. potrvá v refektáři výstava SALON 2020 a v kostele Zvěstování P. Marii do 13. 9. 
výstava JAN SPĚVÁČEK: MEANDRY MALBY.

V srpnu je muzeum otevřeno denně mimo pondělí od 9 do 18 hodin. 

BOHOSLUŽBY:
NE 2. 8.: 8. neděle po svaté Trojici (14.00; bohoslužba Církve československé husitské, farář 
Jiří Chytil)

NE 9. 8.: 9. neděle po sv. Trojici (9.00; bohoslužba Českobratrské církve evangelické 
s vysluhováním sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)

NE 16. 8. se bohoslužba nekoná

NE 23. 8.: 11. neděle po sv. Trojici (9.00; čtená bohoslužba slova Českobratrské církve 
evangelické)

NE 30. 8.: 12. neděle po sv. Trojici (14.00; bohoslužba Církve československé husitské, farář 
Jiří Chytil)

Memoriál M. Procházky v malé kopané sehrálo v neděli 5. července devět družstev (na snímku z duelu 
Žihle – HC Kralovice 1944 je u míče zachycen Josef Kala). Zvítězil tým Oblátek, který tvořili stejně 

jako celkově druhý celek Brygadýrů převážně hráči pořadatelského FK Sokol. Foto K. Popel

Na valné hromadě TJ Sokol Kralovice převzali ocenění za dlouholetou práci odstupující členové revizní komise Ing. 
Jarmila Štronerová a Ing. Jan Rom a za činnost ve výkonném výboru Libuše Strychová (zleva). Foto K. Popel

Hrad Krašov pořádá 
Krašovský jarmark 

1. 8. 2020

Program: ukázky dobových 
řemesel a prodej, kapela 

Oldy Bauera z Plzně, 
šermíři, občerstvení.

Doprava zajištěna 
autobusem firmy J. Vavřička.

Odjezd z Kralovic – náměstí 
9.45 a 13:00; zpět odjezd 

Rohy 13:00 a 16:00. 


